

公益星火 必能燎原

——山西天龙救援文水分队发放温暖包侧记

□文/王秀琴 图/李建伟

2018年12月16日上午,文水市政广场。山西天龙救援总队联合多家公益组织及随行志愿者200余人,与天龙救援文水分队一起,为偏远山区孤、残、单亲、特困儿童发放温暖包。此次,共有220名来自41个学校的孩子受助。

山西天龙救援文水分队为多争取一份关爱,多领一份“壹基金”温暖包,早在几个月前,他们就开始募捐活动。这支活跃在山西天龙公益事业上的年轻队伍,因工作出色,常受到总队的肯定与表彰。

注重工作细节,决定了此次温暖包发放仪式的有序推进与圆满成功。

为核实复调受助者情况,熬了多少通宵,跑了多少路,他们也说不清,方案推敲了又推敲,细节思谋了又思谋,整体上考虑了又考虑,总怕有思谋不到的地方,总怕有考虑不周之处,毕竟他们是才刚成立两年多的年轻分队。

活动仪式按“核实身份、儿童签字、领取物资”这样的流程展开,容易出乱出错处,就是温暖包型号与学生对号。他们早早将学生与温暖包编了号码,在志愿者帮助下,学生按尺码依次领取,年龄较小的孩子优先发放。对于家长代领或特殊情况的儿童,他们最后发放,以示特别关爱。

棉衣、棉靴、围巾、帽子、手套、袜子、护手霜、书包、美术套装、图画本、减灾教育笔记本、袋鼠公仔和收纳箱,价值365元。温暖包一方面满足了孩子们在身体保暖、防护冻疮方面的需求,另一方面通过提

供减灾读本和彩笔套装,很大程度上满足了贫困儿童心理层面的需求。憨态可掬的袋鼠公仔更是孩子们的好伙伴,让他们心里不再空落落,温暖陪伴他们度过这个寒冬,可谓贴心、暖心、爱心满满。

就像参加此次活动的文水县人大副主任工会主席守云所说:“温暖包不仅温暖孩子们的身体,更是对他们精神的鼓舞。”

温暖包发到孩子手中,策划者们请沈晋魁、史瑞鑫等组织孩子们做智力游戏,让孩子们积极动脑、动手、动口,凭自己的聪明才智赢得属于自己的温暖包,帮助启发他们树立自信、自尊、自爱、自立、自强的人生理念与道德信仰,引导培养他们向上向善向前努力学习永不言弃的时代审美观和社会价值观。在志愿者们的帮助监督下,孩子们认真细致填写了温暖包的卡片内容,使物资的完整度、儿童使用效果及儿童的评价等及时反馈总部,有利于完善整个公益组织及其活动的各项机制流程,丰富策划者与组织者的经验。

“如果这个世界需要,我们将义无反顾”“感恩有你”“人间有爱”等热言暖语不时在受助的孩子们、天龙救援队、互动的志愿者、自发参加的群众中响起,感染着民众,相信会有更多人加入公益,以至“人人公益”“因为我有爱,我能爱,所以我要奉献一点爱”,正能量氛围感染着每一个人。

相伴天龙六年的晋中银行、小贾爱心接力团、双西小学志愿者、海信电器等九家组成商业联盟,他们组成的志愿者队伍满脸阳光、自信满满,每次活动他们都积极参加,从不缺席。

“做公益事业,太累太苦了,时间真是挤出来的。什么时候最欣慰? 搜救成功时感到最有成就感,既对受助者有个交待,有份安慰,又感觉自我的生命感、价值感与尊严感提升了,灵魂升华了。”

断,还详细询问老人身体情况,为一些村民们的疑难病症提出进一步诊治方案,开出处方单。指导村民合理用药,并且还耐心为村民讲解怎样合理膳食、怎样培养健康的生活方式。活动的顺利开展,为村民提供了方便、快捷的优质医疗,受到了群众的普遍欢迎。

活动结束后,村民们纷纷表示,特别感谢石楼县委宣传部和医疗集团的关爱,这样的活动让村民们尤为感激,让大家不出家门口就可以享受到免费医疗服务,提高了村民们的健康意识和自我保健意识。



发放现场



领到温暖包好开心



拿到温暖包的孩子露出幸福的笑容

石楼县委宣传部邀请医务人员为村民义诊

本报讯(记者 木二东 通讯员 王玉婷)为更好地为基层群众提供优质的医疗服务,方便群众看病,近日,石楼县委宣传部深入扶贫点龙交乡甘河村开展义诊活动,真正把健康送到群众家门。活动特别邀请了石楼县医疗集团呼吸消化内科、心肾神经内科、中医科、急诊科等医务人员为村民义诊。

义诊现场,许多村民都自觉排队等候检查。医务人员除了给看病村民量血压、照B超、做心电图,开展外科、内科、儿科、妇科、中医科诊



医务人员为村民义诊

离石区人民检察院

开展司法救助工作 关爱未成年人成长

本报讯(记者 木二东 通讯员 吴建明 张富华)在司法救助工作中,离石区人民检察院牢固树立特殊保护、及时救助的理念,以救助工作精细化、救助对象精准化、救助效果最优化为目标,对符合救助条件的受害人,根据受害人身心特点和发展需要,给予特殊、优先和全面保护。近日,离石区人民检察院将一笔国家司法救助金5000元发放到陈某某家属手中,用实际行动为受害人送去温暖,帮助其走出生活困境,保障了未成年人合法权益,彰显了司法人文关怀,取得了良好法治效果和社会效果。

陈某某是离石区莲花街道办人,是离石区人民检察院未检部门办理的一起幼女遭受不法侵害案件的被害人。案件发生后,被害人身体、心理上遭受了严重的伤害,且被害人的父母离异,陈跟随其父亲生活,其父亲没有固定收入,家庭经济状况较为困难,无力给被害人进行治疗。检察院工作人员了解到受害人家属情况后,及时上报,该院领导安排职能部门给予救助。未检部门多次邀请心理咨询师对被害人开展心理疏导,帮助受害人走出心理阴影,控申部门积极启动国家司法救助程序,为被害人申请国家司法救助金。

“感谢党和政府,也谢谢不辞辛苦的检察官,谢谢你们对我们的救助,对我女儿不断地帮助,使她走出生活困境,树立生活的信心,检察官真是人民的好公仆。”被害人父亲陈某某收到救助金后热泪盈眶,并感激地说道。

柳林县中老年健康协会联合企业、医院共同慰问困难群众

本报讯(记者 木二东 通讯员 高锦辉)近日,在柳林县中老年健康协会的倡导下,三融环保运营分公司华光项目部、柳林协和医院共同开展了慰问困难群众活动。

在柳林县薛村镇薛王山村,慰问人员先后来到八旬老人薛仲才、薛启厚、患病老人王保文、薛三才等六户困难群众家中,详细询问他们的生活和身体状况,并送上白面、大米、食用油、猪肉等生活用品。同时嘱托村委干部,要多关心支持困难群众,帮助他们早渡难关。随行的县协和医院医生还为老人们进行血压血糖检测和听诊等健康服务。

“爱心企业今天到我们薛王山村看望贫困户,送米、送面、送油,又送健康,我们村民们都感到非常高兴。”薛村镇薛王山村党支部书记王振财说道。

在穆村镇,慰问人员专程看望慰问了孤儿李琴兄妹三人。李琴兄妹的悲惨遭遇,让慰问人员深感同情。在为孩子们送上衣物、文具和慰问金的同时,爱心人士表示,将持续关注、帮扶李琴兄妹,鼓励李琴兄妹能够在亲属和社会爱心力量的帮扶下,好好读书,健康成长。

“通过这次活动,我感受到了人多力量大,帮扶效果也很好。在以后的帮扶过程中,我们协会不仅要积极参与,还要呼吁更多的爱心力量、爱心企业参与进来,一起把爱心事业传承下去。”柳林县中老年健康协会文艺部负责人李彦云告诉记者。

